
13/12/2024

Με Αρχιερατική Θεία Λειτουργία πανηγύρισε ο 
Ιερός Ενοριακός Ναός Αγίου Σπυρίδωνος Ρίζας 
Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με ξεχωριστή λαμπρότητα και κατάνυξη εορτάσθηκε την 
Πέμπτη 12 Δεκεμβρίου η μνήμη του Αγίου Σπυρίδωνος του 
θαυματουργού, Επισκόπου Τριμυθούντος της Κύπρου, στον 
φερώνυμο, πανηγυρίζοντα και ιστορικό Ιερό Ενοριακό Ναό της 
Ρίζας Ιεράπετρας.

Την κυριώνυμο ημέρα της πανηγύρεως ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και 
Σητείας κ. Κύριλλος χοροστάτησε κατά την ακολουθία του Όρθρου και στη 
συνέχεια ιερούργησε, κήρυξε κατάλληλα τον θείο λόγο και ευλόγησε τους 
προσφερόμενους άρτους.
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Στο κήρυγμά του ο Σεβ. κ. Κύριλλος αναφέρθηκε σε θαυμαστά γεγονότα από τον 
βίο και την πολιτεία του αγίου, επισημαίνοντας ότι από απλός και αγράμματος 
βοσκός κατέστη ποιμένας των λογικών προβάτων, των χριστιανών της 
Τριμυθούντος, και μάλιστα ο Χριστός τον ανέδειξε υπέρμαχο και διδάσκαλο της 
Ορθοδοξου Χριστιανική πίστεως καθώς υπερασπίσθηκε τη θεότητα Του από τον 
αιρεσιάρχη Άρειο κατά την Α΄ Οικουμενική Σύνοδο του 325 μ.Χ. στη Νίκαια με το 
γνωστό θαύμα που επιτέλεσε με το κεραμίδι.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο Σεβ. στο άφθαρτο και χαριτόβρυτο λείψανο του Αγίου 
Σπυρίδωνα, το οποίο για δεκαεπτά ολόκληρους αιώνες παραμένει άφθορο και 
φυλάσσεται στο ομώνυμο ναό της Κέρκυρας, αποτελώντας αδιάψευστη μαρτυρία 
της αγιότητας του αλλά και της χάριτος του Θεού που αγιάζει όχι μόνο την ψυχή 
αλλά και τόν ναό της, το σώμα.

Τέλος, αφού υπογράμμισε ότι ο άγιος Ιεράρχης διακρινόταν για την ταπεινή ζωή 
του, την υπακοή του στο θέλημα του Θεού, την καθαρότητα και την απλότητα της 
καρδιάς του, ευχήθηκε όλοι, με τις πρεσβείες του, να μιμηθούμε αυτές τις αρετές 
του, και να εορτάσουμε όχι κοσμικά αλλά «υπερκοσμίως» και πνευματικά το 
επικείμενο κοσμοσωτήριο γεγονός της κατά σάρκα γεννήσεως του Σωτήρος μας 
Κυρίου Ιησού Χριστού, για να αξιωθούμε να γίνουμε κι εμείς μέτοχοι της Θείας 



Χάριτος.

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος οι Αιδεσ/τοι Πρωτ. Κων/νος 
Κουνδουράκης, Εφημέριος Αγίου Πνεύματος Λοφουπόλεως Ηρακλείου, Πρωτ. 
Σάββας Λιναρδάκης, Εφημέριος της Ενορίας Παναγίας Ελεούσας Ιεράπετρας και 
Αρχιερατικός Επίτροπος Β΄ Αρχιερατ. περιφέρειας, Οικονόμος Ελευθέριος 
Δαργάκης, Εφημέριος της Ενορίας Μύρτου, Ιερεύς Γεώργιος Σμυρνιωτάκης, 
Εφημέριος της πανηγυρίζουσας Ενορίας, και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, 
ενώ έψαλε ο Πρωτοψάλτης του Ι. Μ. Ναού Αγ. Γεωργίου Ιεράπετρας και Δ/ντής της 
Σχολής Βυζ. Μουσικής της Ι. Μητροπόλεως κ. Ιωάννης Αρώνης.

Εκκλησιάσθηκαν ο Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης, ο Πρόεδρος 
της Κοινότητας Ρίζας και καταξιωμένος δεξιοτέχνης της κρητικής λύρας κ. 
Εμμανουήλ Αλεξάκης, ο Πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου Ιεράπετρας κ. Μιχαήλ 
Μπαχλιτζανάκης,οι ενορίτες και άλλοι ευσεβείς χριστιανοί της περιοχής.



  



  








